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Spotreba teplej a studenej vody je spravidla po kúrení a fonde opráv tretia najvýznamnejšia 
položka v mesačnom zálohovom predpise pre každú domácnosť. Bez šetrenia studenej 
a najmä teplej vody žiadne šetrenie mesačných nákladov nebude zmysluplné. Teplá a stu-
dená voda predstavujú spoločne 15-25 % celkovej spotreby domácnosti, pričom najmä 
v domácnostiach s malými deťmi može byť toto číslo ešte vyššie.    

AKO ŠETRIŤ NA SPOTREBE VODY:

Nahraďte kúpanie sprchovaním. Matematika nepustí, plná vaňa spotrebuje 
viac vody ako 3-4 osprchovania. Priemerná spotreba vody pri osprchovaní je 
v Európe medzi 30-50 litrami vody. Ak použijete úspornú sprchovú hlavicu, na-
učíte sa zatvárať vodu pri mydlení a šampónovaní a nebudete v sprche viac ako 
3-4 minúty, môžete ušetriť až 50 percent nákladov. Pre tých z vás, ktorí chcú 
vedieť presnú spotrebu a naučiť šetriť aj deti, je tu inteligentná sprchová hlavica 
Amphiro. Odmeria spotrebu, naučí nielen vás, ale aj vaše deti sledovať spotrebu 
a len uvedomením si spotreby vody spravidla dokážete ušetriť desiatky percent 
na spotrebe vody. 

Pákové batérie a perlátor. Kvalitná páková batéria oveľa rýchlejšie dosiahne 
požadovanú teplotu vody a menej vody odtečie odtokom kým nastavíte správnu 
teplotu. Perlátor je malá pomôcka, ktorá sýti vodu vzduchom a tým zníži celkový 
prietok vody. Oplatí sa najmä v umývadlách, kde si často umývate ruky, alebo 
umývate riad. 

Úsporná toaleta. Toaleta, ktorá umožňuje splachovať s malým objemom vody, je 
už dnes štandardom. Rozdiel pár litrov vody na jedno spláchnutie ročne znamená 
desiatky ušetrených eur.

Práčka s úsporným cyklom. A++ práčka je podstatne drahšia ako neúsporné 
varianty. Ale investícia do nej sa najmä v domácnosti s deťmi a športovcami veľmi 
rýchlo vráti, keďže významne šetrí nielen spotrebu vody, ale aj elektrickej ener-
gie. Spotreba na jedno opratie 50 litrov oproti 100 litrom v neúspornej práčke je  
výborným spôsobom ako ušetriť. 

Zapojte do šetrenia vody svoje deti. Deti veľmi rýchlo pochopia účel šetrenia 
vody a zapoja sa do spoločných šetriacich aktivít. Budú sa kratšie sprchovať, 
vypínať vodu pri umývaní zubov a vašou odmenou budú znížené náklady.
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